

“才开瓶两三个小时，为啥就发酸了呢？”

一进入夏季，啤酒就成了80后小王的必备饮品。一天，他跟朋友一起在夜市豪饮，让摊主开了一件啤酒，刚开始喝起来口感还不错，可是两三个小时后，啤酒却有些发酸。

夏先生是一名葡萄酒爱好者。近日，他买了几瓶价格不菲的葡萄酒，顺手放在了汽车后备箱里。周末邀三五好友一同品鉴，大家满怀希望喝下一口后，纷纷表示味道有些怪。一时，夏先生觉得非常尴尬，难道自己花高价钱买来的是假酒？其实，有小王和夏先生类似经历者并不在少数。夏季是酒水的消费旺季，也是最“伤酒”的季节，还是喝酒和藏酒最有讲究的季节。

不少人认为只有喝啤酒才能解渴消暑。其实不然，夏季适量饮用白酒也可以达到清热消暑、益气生津、健脾胃的效果。不过，白酒对气候也很挑剔，你懂吗？

【白酒篇】

“夏季温度高，会加速白酒的菌群活动，引起酒体变质。”河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会副会长张总结告诉记者，“白酒尤其是老酒的储存环境最好保持常温，如果天气太热或温度过高，建议打开空调，把室内的温度调低，温度在65%~80%，光线尽量保持黑暗。通常情况下，白酒尽量放置在地下室或是专门的一个空间，保持干净，以免其他异味渗入酒内。”

张总结表示，白酒的“跑酒”现象是许多藏友都会遇到的烦恼，夏季一定要对藏酒的瓶盖重新检查一遍，看看是否有松动。

河南省酒业协会专家委员会秘书长赵书民告诉记者，封口时也可以选择热缩套，用电吹风加热，热缩管就会自动收缩，包紧瓶口。

赵书民说：“白酒易挥发，对温度的要求是20℃左右最为适宜，如果达不到这个条件，最多也不能超过30℃；其次还要避免阳光直射；另外夏季湿度大，白酒要尽量

放在干燥通风的地方。”白酒就饮用而言，建议还是尽快喝完，重新封口只有保证不漏不跑的情况下才可长期存放。赵书民表示，“酒瓶一旦打开，再保存时一定要将瓶口尽量盖严，低温保存，不能放置时间过久，红酒的恒温柜对于白酒的存放是个非常不错的选择”。

张总结还表示，夏季适量饮用白酒可以达到清热消暑、益气生津、健脾胃的保健效果，更能有效预防中暑和高温潮湿带来的多种不适。夏季喝白酒可以适量配些凉菜，这样的搭配在夏天也是非常棒的。

赵书民提醒白酒爱好者，白酒的度数越高，刺激性也就越高，夏天可以选择45度以下的低度白酒，饮用前可以像红酒那样用冰块对瓶体稍加降温。但是不要为了图凉爽，使白酒温度过低，过低的温度和向酒水中加冰块的做法，都会对白酒酒质造成影响，是不可取的。

红酒如何保存，一直是红酒收藏者和爱好者关注的话题。尤其是炎热的夏季，都说红酒如女人，娇艳欲滴如美丽女人般的红酒，怎能经得起高温。

【红酒篇】

储存方法不当极易使红酒变质，失去原有的价值。那么在储存红酒时应注意些什么呢？在红酒的储存上首先要注重温度。对于红酒来说，温度是其储存时最重要的因素，因为红酒的味道和香气只有在适当的温度中才能呈现出最佳的一面。

有条件的红酒爱好者，可以购买专业的红酒恒温柜，没有的话也要放置在阴凉、湿润的地方。专家表示，“避光可以说是大家储存时的共识，但是却容易忽视将酒平躺放置在湿润的环境下。”酒瓶平放可以使软木塞湿润在红酒中保持湿润，这样空气就很难进入酒瓶，红酒的质量就不会发生变化。湿度对软木塞的影响是不容小觑的，湿度太低，软木塞会变得干燥，影响密封效果；如果湿度过高，软木塞容易发霉。葡萄酒的最适宜保存湿度在50%至80%之间。

夏季如何保存开封过的红酒？专业葡萄酒培训师王冰清说：“保存葡萄酒最省钱的方法是买个瓶塞和泵，它们可以多次使用。只要将塑胶酒瓶塞塞进酒瓶，形成气密密封，然后将泵放在瓶口，推动几下，抽出瓶中残留的氧气即可。放在冰箱中的葡萄酒可以保存三天左右。较浓郁、含酒精较多的葡萄酒比较清淡，含酒精较少的葡萄酒保存时间更长。”

王冰清提醒，一般半甜、甜型红葡萄酒储存温度为14℃~16℃，干红葡萄酒为16℃~22℃，干白葡萄酒为8℃~10℃，如果是香槟(起泡葡萄酒)，5℃~9℃为宜。

烈日炎炎似火烧 野田禾稻半枯焦 亲，当心美酒「中暑」

啤酒是夏季不可或缺的饮品之一，每至夏季，很多家庭会购入一定量的啤酒消暑解渴。那么，夏季储藏啤酒和饮用啤酒都有哪些讲究？

【啤酒篇】

一般情况下，啤酒应该保存在5℃~25℃避光处，不能在日光下暴晒。因为在阳光直射下，啤酒的苦味成分会发生化学反应。高温和暴晒还会使啤酒瓶内压力增强，产生自爆。

有条件的话，存在冰柜里比较好，但要注意可以冷藏，但不能冷冻，啤酒的最佳饮用温度在8℃~10℃。有关专家认为，啤酒的冰点为-1.5℃，如果温度过低，啤酒不仅不好喝，而且会破坏啤酒的营养成分，使酒液中的蛋白质发生分解、游离，同时容易发生瓶子爆裂，造成伤害事故。

一瓶啤酒打开后能放多长时间？应该在多长时间内喝完？专家表示：正常情况下，打开口的啤酒最好在两三个小时内喝完，否则就会发生氧化，不仅口味会发生变化，而且营养成分也会遭到破坏，各种细菌指数随之超标。

此外，虽然啤酒喝起来爽口解渴、降温消暑，但也不可狂饮。医学专家表示，啤酒含有多种氨基酸、维生素和较高的热能，因而有“液体面包”的美称。适量饮酒对健康有益，但过量饮用会诱发“啤酒病”。

专家告诫，饮用啤酒还有许多禁忌，不注意也会诱发病症。比如，剧烈运动后饮用啤酒容易诱发关节痛风症；边饮用啤酒边吃海鲜可能引起肾结石和尿毒症；饮用啤酒时吃腌熏食品会诱发消化道疾病；用啤酒送服药物会产生副作用。

(大河)

